



உதையன்



இன்மை - அஞ்சாமை - நடு நிலைமை

சுடர்: 2 யாழ்ப்பாணம் அகடய வுடு தை மீ 13 உ திகுப்பிழமை ஹித்ரி 1407 ஜமாதி அவ் பிறை 25 (26-01-1987) UTHAYAN A LIVELY TAMIL BAIL எந் 51

ஆனையிறவு முகாமில் பஸ்களுக்கு டீசல்

சென்று பெறுவதா என வ.பி.போ.ச. இன்று தீர்மானிக்கும்

— அலுவலகச் செய்தியாளர்: கே. இரத்தினராஜசிங்கம் —
யாழ்ப்பாணம், ஜனவரி 26
வடபிராந்திய போக்குவரத்துச் சபை பஸ்களுக்கு ஆனையிறவு முகாமில் அல்லது கிளிநொச்சி பஸ் டிப்போவில் வைத்து டீசல் (எரிபொருள்) வழங்க அரசு முடிவு செய்திருக்கிறது. எனினும் வாகனங்கள் அங்கு சென்று டீசல் (எரிபொருள்) பெறுவது குறித்து வடபிராந்திய போக்குவரத்துச் சபை இன்று கூடி முடிவு செய்யும்.

வடபகுதிக்கான எரிபொருள் தடையை அடுத்த வடபிராந்திய போக்குவரத்துச் சபை பஸ்கள் வந்த பிறகு நிலையை அடைந்தன.

ஊழியர்களுக்கான சம்பளப் பணம் வழங்குவதற்குக் கூட வடபிராந்திய போக்குவரத்துச் சபைக்கு பெரும் சிக்கல் ஏற்பட்டுள்ளது.

இது தொடர்பாக வடபிராந்திய போக்குவரத்துச் சபைத் தலைவர் திரு. எஸ். கனகரத்தினம் கொழும்பு சென்று போக்குவரத்து அமைச்சருடன் தொடர்புகொண்டார்.

போக்குவரத்து பஸ்களுக்குத் தேவையான எரிபொருள்களையாவது

வழங்குமாறு கேட்டுக் கொண்டார்.
ஆனால் அரசாங்கம் ஆனையிறவு முகாமில் அல்லது கிளிநொச்சி டிப்போவில் வைத்து மட்டுமே பஸ்களுக்கு எரி

பொருள் விநியோகிக்க முடியும் என்றும், ஒரே மொத்தமாக குடாநாட்டுக்கு எடுத்துச்செல்ல அனுமதிக்கப்பட மாட்டாது எனவும் அறிவித்தது (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

ஆனையிறவில் பதற்றம்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 26
ஆனையிறவு இராணுவ முகாமில் இருந்து சனிக்கிழமை இரவு ஷேல் தாக்குதல்கள் நடந்தது.

இரவு 11 மணியில் இருந்த அகிராலை 1 மணி வரை சிப்பாய்கள் தொடர்ந்து ஷேல் தாக்குதல் நடத்தினர்.

இதனை அடுத்து விடுதலைப் புலிகளும் பதிலுக்கு முகாமில் ஷேல் தாக்குதலை மேற்கொண்டனர்.

இதனால் இப்பகுதியில் பதற்றம் நிலவியது (இ-10)

மச்சந்தி இளம்



பஸ்களுக்கு எண்டாலும் அகிலிக்குடுக்காமல் கிளிநொச்சி குடுக்க வேண்டும் என்று நினைக்கிறீர்களா?

ஜேம்ஸ் மொண்ட் பாக்கினுவின் வெடி மருந்து

கொழும்பு, ஜன. 26
கொழும்புகோட்டைப் பகுதியில் பழைய மொண்ட் பாக்கினுவின் வெடி மருந்து கடைகளுக்கு அருகில் வெடி மருந்து வகைகளும் குறித்த நேரத்தில் வெடிக்கும் குண்டு தயாரிக்கும் சாதனங்களும் அடக்கிய ஜேம்ஸ் மொண்ட் பாக்கினுவின் வெடி மருந்து கடைகளுக்கு எடுத்துள்ளார்.

இப்படி கொழும்பு பாதுகாப்பு வட்டாரங்களில் தெரிவித்தன.

நேற்றுக் காலை இவை கண்டுபிடிக்கப்பட்டன என்று அறிவிக்கப்பட்டு கிறது. (இ-11)

குடாநாட்டில் வெள்ளியன்று ஹர்த்தால்

எரிபொருள் தடையையும் மட்டுநகர் படுகொலைகளையும் கண்டித்து நடத்த ஏற்பாடு

— அலுவலகச் செய்தியாளர்: எஸ். ஜே. பி. ரட்னதாரை —
யாழ்ப்பாணம், ஜன. 26
எதிர்வரும் வெள்ளிக்கிழமை குடாநாடு முழுவதிலும் பூரண ஹர்த்தால் அனுஷ்டிப்பதனை நேற்று நடைபெற்ற பிரச்சைக் குழுக்களின் ஒன்றிணைப்புக் குழுக்கூட்டத்தில் தீர்மானிக்கப்பட்டது.

கிழக்கு மாகாணத்தில் குறிப்பாக மட்டக்களப் பில் நடைபெற்றவரும்

எரிபொருள் தடைபற்றி இன்று ஆராய்வு

இன்றதின்கள் நடைபெறும் தேசியபாதுகாப்புச் சபைக் கூட்டத்தில் வடபகுதி மீது விதிக்கப்பட்டிருக்கிற எரிபொருள் தடை குறித்து ஆராயப்படும.

தேசிய பாதுகாப்பு அமைச்சர் லலித் அத்தவத் தலை இடனைத் தெரிவித்தார். (இ-12)

படுகொலைகள், சிறப்பிப்புடன், இராணுவ அட்டிப்புகளைக் கண்டித்து முகமாகவும்—

வடபகுதியை அரசு விதித்திருக்கிற பொருளாதார தடைகளை எதிர்க்கும் முகமாகவும் இந்த ஹர்த்தால் நடத்தப்பட உள்ளது.

ஆனையிறவு தடைமுகாம்

5 மணிச் சட்டத்தால் பயணிகள் அவதி

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 26
ஆனையிறவு தடைமுகாமில் ஏற்படுத்தப்பட்ட 5

மணிச் சட்டம் காரணமாக ஏராளமான பயணிகள் பெரும் அவலநிலைக்கு உள்ளாகின்றனர்.

ஐந்து மணிக்குப் பிந்தியும் எந்த வாகனத்தையும் முகாமைத் தாண்டிச் செல்லக் கூடாது என்று வழங்குகிறார்கள் இவ்வூ.

இதன் காரணமாக இதற்குப் பின்னர் வரும் பஸ்களில் பயணிகள், (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

காங்கேசன்துறையில் ஷேல் தாக்குதல்

காங்கேசன்துறை, ஜன. 26
காங்கேசன்துறை 'குவாசி' முகாமிலிருந்து நேற்று மாலை ஷேல் தாக்குதல் நடத்தப்பட்டது. ஒரு ஷேல் கொல்லும் வெடியில் சைக்கிள் கடை ஒன்றின் முகிலும் விழுந்து வெடித்தது.

களுக்கு சிறு காயம் ஏற்பட்டது. சில சைக்கிள்களும் சேதம் அடைந்தன. முதவில் காங்கேசன்துறை ஹாபர் சிபு

ஹோட்டலில் உள்ள ஆயுதப் படைவினர் ஷேல் தாக்குதல் நடத்தினர். அப்போது ஒரு ஷேல் சிமெந்து தொழிற்சாலை வளவுக்குள் விழுந்து வெடித்தது. இதில் எவரும் காயம் அடையவில்லை.

இந்த ஷேல் தாக்குதல் போராளிகளினால் நடத்தப்பட்டது என்ற எண்ணத்தில், காங்கேசன்துறை 'குவாசி' முகாமில் இருந்து படையினர் ஷேல் தாக்குதலை மேற்கொண்டனர் என்று தெரிய வருகிறது.

இச் சம்பவங்களைத் தொடர்ந்து அப்பகுதியில் பதற்றம் நிலவியது. போராளிகள் அப்பகுதியில் நடமாடத் தொடங்கினர். கடைகளை மூடப்பட்டன. (இ-13-14)

இரவு நடந்த ஷேல் அடி கிளிநொச்சியில் ஒருவர் மரணமடைய

யாழ்ப்பாணம், ஜனவரி 26
கிளிநொச்சி இராணுவ முகாமில் இருந்து சனிக்கிழமை இரவு ஏராளப்பட்ட ஷேல் குண்டுகள் காரணமாக ஒருவர் பலியானார்.

இருவர் காயமடைந்தனர். இரண்டு கடைகளை சேதம் அடைந்தன. சனிக்கிழமை இரவு 11 மணி அளவில் இத்திடீர் ஷேல் தாக்குதல்கள் பரந்தனை நோக்கி மேற்கொள்ளப்பட்டன.

சுமார் ஐந்துக்கும் அதிகமான ஷேல்கள்க்குள் பரந்தனை சந்தியிலும்

இந்தியாவுடன் சேர்ந்து வாழ உடன்பாடு காண வேண்டும் அமைச்சர் கருத்து

கொழும்பு, ஜன. 26
இந்தியாவுடன் சேர்ந்து வாழ நாம் பழக வேண்டும். இது சம்பந்தமாக இந்தியாவுடன் உடன்பாடு ஒன்று காணப்படவேண்டும். இவ்வாறு கொழும்பில்

சிறெட்ட அமைச்சர் ஒருவர் கருத்து வெளிப்படுத்தினார்.

கொழும்பு ஆகிலவாரப் பத்திரிகையான 'சன்டே ஜலன்ட்' இது குறித்துத் தகவல் வெளியிட்டது.

வெளியுறவுக் கொள்கை சம்பந்தமான பிரச்சினைகளைப் பெரிய அயல் நாடுகளுடன் சிறிய நாடுகளுக்கு ஏற்புவது வழக்கம்—

இந்தியாவுடன் சேர்ந்து வாழ நாம் பழக வேண்டும்—

இது சம்பந்தமாக இந்தியாவுடன் உடன்பாடு ஒன்று காணப்பட வேண்டும்—

இவ்வாறான அவர்கள் ஏன் எம்க்கு உதவ வேண்டும்—

இந்திய - பாக்கி. நெருக்கடி புதிய பாதுகாப்பு அமைச்சருடன் முப்படைத் தளபதிகள் ஆலோசனை

புதுடில்லி, ஜன. 26
இந்திய - பாக்கிஸ்தான் எல்லை நெருக்கடி நிலை குறித்து இந்தியாவின் முப்படைத் தளபதிகளும் புதிய பாதுகாப்பு அமைச்சர் ஸில்லநாத் பிரதாய் சிங்குடன் மத்திராலோசனை நடத்தினர்.

இதனிடையில் இந்திய - பாக்கிஸ்தான் எல்லைப் பிரதேசத்தில் இரவு 9 மணி முதல் காலை 5 மணி வரை மக்கள் நடமாடத் தடைவிதிக்கப்பட்டிருக்கிறது. இத்தடை ஒரு மாத காலத்துக்கு அமுலில் இருக்கும்.

எல்லைப்புறப் பாதுகாப்பைப் பலப்படுத்தும் ஒரு கட்டமாக இந்த நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டதாக பாதுகாப்பு அமைச்சர் அறிவித்திருக்கிறது (இ-14)

மின்னல் செய்தி டோர்ச் லேயிற் பிடிக்க அனுமதி இல்லை!

முன்னிலையின், ஜன. 26
விடுகனில் வசிப்பவர்களை இரவு 7 மணிக்குப்பின்னர் டோர்ச் லேயிற் வெளிச்சத்துடன் வெளியே நடமாடக் கூடாது

இப்படி கறிசூடவில் வசிப்பவர்கள் எச்சரிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

அண்மையில் முன்னிலையின் ஆல்பத்திரிச் சந்தியில் காவலில் நிற்க ஆயுதப்படைவினர் இரவு 8 மணி போல் டோர்ச் லேயிற் வெளிச்சம் தெரிந்தது (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வைத்திய அதிகாரியின் சைக்கிள் விபத்தில் யாழ்ப்பாணம் ஆல்பத்திரியைச் சேர்ந்த வைத்திய அபிகாரி ஒருவர் நேற்று விபத்தில் சிக்கி கொண்டுள்ளார். எனினும் அங்குக்கு எவ்வித பாதிப்பும் இல்லை.

எரிபொருள் தடை காரணமாக சைக்கிளில் கடைகளுக்கு வரும் அத்தகைய டோர்ச் லேயிற் வழிமுறைகள் மூலமாக ஆல்பத்திரி விபவழியாக்கடைகளுக்கு வந்து கொண்டிருந்த பொழுது 'ஸ்கூட்டர்' ஒன்று இவர்களை சைக்கிள் மோதியது எனினும் இவர் சாதாரணமாக தப்பிக்க கொண்டார். (இ-15)

தொலைத்தொடர்பு நிலையத்துக்கு பொறியியலாளரை தந்திரமாக அழைத்த இராணுவத்தினர்!

யாழ்ப்பாணம், ஜனவரி 26
யாழ்ப்பாணம் தந்திரமாக தம்மிடம் அழைத்த சம்பவம் ஒன்று சில தினங்களுக்கு முன் இடம்பெற்றது.

சம்பவம் பற்றிச் கூறப்படுவதாவது: யாழ்ப்பாணம் தொலைத்தொடர்பு நிலைய அதிகாரி ஒருவர் உட்பட 4 உத்தியோகத்தார்களை மாநாடு ஒன்றுக்கான கொழும்பு வரும்படி திணைக்களம் அழைத்திருந்தது.

கொழும்பு சென்ற அவர்கள் அங்கிருந்து விமானமூலம் பலாவி கொண்டு வரப்பட்டனர்.

பலாவிவிலிருந்து ஹெலிகாப்டர் மூலம் மண்டைதீவுக்குக் கொண்டு செல்லப்பட்டு கோட்டைக்கு அழைக்கப்பட்டனர்.

அங்கிருந்து இராணுவ மினிமுகாமாக மாறியுள்ள தொலைத்தொடர்பு நிலையத்திற்கு அழைத்த செல்லப்பட்ட அவர்களை அங்குள்ள உபகரணங்களில் உள்ள திருத்த வேலைகளைச் செய்யுமாறு பணிச்செய்யப்பட்டனர்.

பாரிய பிழைகள் இருப்பதைக் கண்டுபிடித்த தொலைத்தொடர்பு அதிகாரிகள் அவற்றைத் திருத்தியதற்கு ஜப்பானியர்களின் பொறியியலாளரை அழைக்க வேண்டும் எனக் கூறினார்.

சிப்பாய்கள் அவர்களை மீண்டும் வரும்படி பணித்த வெளியே அனுப்பி வைத்தனர். (இ-5)

பதுங்கி இருந்த சிப்பாய் டிராக்டர் மீது சூடு! வேலங்குளத்தில் போராளி கிணம்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 26
பதுங்கி இருந்த சிப்பாய்கள் கிணத்தில் புவி

சனின் டிராக்டர் மீது திடீர் தாக்குதல் நடந்தது. இதனால் போராளி ஒருவர் மரணமடைந்தார்.

அங்கு ஏற்கனவே வந்து படுகிழந்த சிப்பாய்கள் இவர்களை மீதுதுப்பாக்கிப் பிரயோகம் நடத்தினர்.

வீரவணக்கம் யாழ்ப்பாணம், ஜன. 26
வேலங்குளத்தில் வீர மரணமடைந்த இராண்டாவது லெப்ரின்கூட்டி. நேரலுக்கு விடுதலைப் புலிகள் தமது வீரவணக்கத்தைத் தெரிவித்ததுகொண்டினர். (இ-10)

வவுனியா மாவட்டத்தில் உள்ள வேலங்குளம் பகுதியில் சனிக்கிழமை பிற்பகல் 2 மணி அளவில் இச்சம்பவம் நடந்தது.

இதனை எதிர்த்து விடுதலைப் புலிகளும் அவர்களை மீது தாக்குதல் நடத்தினர்.

சுபநேரம் 26-01-1987 திங்கட்கிழமை

சுபநேரம்: 12.86 முதல் 2.06 வரை ராஜசாலம்: 8.06 முதல் 9.35 வரை இவை பதனுக்கும் இரவுக்கூடம் பொருத்தம்

உதய சங்கற்பம்

உள்ளே சாதிக்க முடியும் என நினைக்க நினைத்தால் நிச்சயம் உங்களை முடியும்.

- வெர்ஜீல்

உதயன்

உதயன் - நாளைக்கு

இல. 15, 2 ஆவது குழுக்கொடுக்கப்பட்டுள்ள 24805 மின்சார நிலைய விதி. 22073 யாழ்ப்பாணம் 26-1-1987 த.பெ. 23

வர்த்தகர் - பொதுமக்கள் நல்லுறவின் அவசியம்

ஊர்காவற்றைத் தொகுதியில் புதிய கட்டிட வர்த்தகர் - பொதுமக்கள் கருத்திற்கு ஒன்று நடைபெற்றிருக்கிறது. பொருள்களை விற்பதிலும், வாங்குவதிலும் வர்த்தகர்களுக்கும், பொதுமக்களுக்கும் உள்ள எண்ணிக்கை ஆராய்ந்து அறிந்து அவற்றை நீக்குவதே கருத்தரங்கின் நோக்கமாக இருந்திருக்கிறது.

அந்தக் கருத்தரங்கை ஏற்பாடு செய்த வர்த்தகர் பாராட்டுகிறார். அது ஒரு நல்ல முயற்சி. எமது பிரதேசத்தில் ஏற்பட்டு வரும் நெருக்கடி நிலையில் இது போன்ற கருத்தரங்கை தமிழ் பகுதிகளில் நகரங்கள், கிராமங்கள் எங்கிலும் நடத்தப்பட வேண்டும்.

தமிழ் மக்களின் அரசியல் உரிமைகளை வழங்க அரசாங்கம் மறுத்து வருகிறது. தமிழ் மக்களையும் பொறுப்பற்ற பிரதேசமாகக் கருதுகிறது. எனவே முன்பு இருந்த அமைதி, இராணுவ அடக்கு முறைகளைக் கட்டிவிட்டு விட்டிருக்கிறது.

அவை போதாது எனக் கருதி தமிழ் மக்கள் மீது பொருளாதாரத் தடைகளைக் கட்டும் கட்டமைக்க விதித்து வருகிறது. உணவுப் பொருள்களை, மற்றும் பாவனைப் பொருள்களை தமிழ் பிரதேசங்களுக்குக் கொண்டு வந்து சேர்ப்பதையும் பூ அநியாய விதிமுறைகளைப் புகுத்தி மறைமுகமாகத் தடுத்த வருகிறது. எனவே முன்னர் எப்போதும் இருந்ததை விடவும் வர்த்தகர்கள், மிசவும் பொறுப்பு உணர்ச்சியுடன் நடந்து கொள்ள வேண்டிய காலகட்டம் இது.

நாம் இந்தச் சமுதாயத்தில் அங்கம் எடுப்பதை அவர்கள் உணர்ந்து நடக்க வேண்டும். உணவு, மற்றும் பாவனைப் பொருள்களைக் கொண்டு வந்து சேர்ப்பதில் வர்த்தகர்களை, பல தொழிலாளர்களையும், கட்டிடக்களையுள் அனுப்பிக்க நேரில் எப்பதனை எல்லோரும் அறிவர். அதற்காக அளவுக்கு அதிகமான இலாபத்தை வைத்து வியாபாரம் செய்து பொருள் ஈட்ட வேண்டும் என்ற அவர்களின் ஆசைப்படுதல் ஆகாது. கையாள்புக்களைப் பதுக்கி விட உயர்வுகளை உண்டாக்கக் கூடாது.

முன் குறிப்பிட்ட கருத்தரங்கில், ஊர்காவற்றை உதவி அரசாங்க அதிகாரி பிரிவு வர்த்தகர் சங்கத் தலைவர் திரு. ஜே. சந்திரசாந்தன் இந்தக் கருத்தை மிசப் பொருத்தமாக விபுத்தி இருக்கிறார்.

வர்த்தகர் ஒரு சமூகத்தின் முதலெலும்பு. பாவனை இப்போதைய நெருக்கடி நிலையைப் பயன்படுத்தி வர்த்தகர்களை பொதுமக்களை ஏமாற்ற நினைக்கக் கூடாது. இலாபத்தை மட்டும்தான் நோக்கமாகக் கொண்டு வியாபாரம் செய்யக்கூடாது. பொதுமக்களுக்குச் சேவை செய்வதாகக் கருதி வர்த்தகத்தை மேற்கொள்ள வேண்டும். இவ்வாறு அவர் கருத்து வெளிப்படுத்தினார்.

இந்த மனப்போக்கு, மனப் பக்குவம் இன்றைய சூழ்நிலையில் தமிழ் பிரதேசத்தில் உள்ள ஒவ்வொரு வர்த்தகர்களுக்கும், வியாபாரிகளுக்கும் தானாக வரவேண்டும். மக்கள் கஷ்டப்படுகிற வேளையில் அவர்கள் மீது மேலும் கண்காண்பும், கஷ்டங்களையும் அவ்வளவு விட உயர்வு, தட்டுப்பாடு, பதுக்கிக்க ஆகியவற்றை ஏற்று வது பெரும் சமூக விரோதக் குற்றமாகும்.

இதனை உணர்ந்து தமிழ் வர்த்தகர்கள் தமது தொழில் சரிவரச் செய்வார்கள் என நம்புவோமாக. எல்லா கருத்தரங்கில் தெரிவிக்கப்பட்ட கருத்துகளை வெறும் பேச்சுவார்த்தை, பத்திரிகையில் வந்ததோடு நின்றுவிடாமல் செயலளவில் நடைமுறைக்கு வரும் என்ற நம்புகிறோம்.

வர்த்தகர்கள் மட்டுமன்றி பொது மக்களும் பொறுப்பு உணர்ச்சியுடன் நடந்து கொள்வது அவசியம். அவர்கள் வர்த்தகர்களைச் சந்திக்கக் கூடக்கொண்டு போகக்கூடாது. வர்த்தகர்கள் செய்வது தொழில், அதன் மூலம் கிடைக்கும் வருமானத்தில் நாம் அவனை குடும்பம் வாழ்கிறது. எவ் பதனைப் பொதுமக்கள் உணர் வேண்டும். வர்த்தகன் நியாயமான இலாபத்தை வைத்துத் தொழில் செய்யும்போது அவனைக் கண்டிக்கக் கூடாது.

மொத்தத்தில் இன்றைய காலகட்டத்தில் வர்த்தகர் - பாவனையாளர் (பொதுமக்கள்) நல்லுறவு மிசவும் அவசியமாகும். இடத்துக்கு இடம் வர்த்தகர் - பொதுமக்கள் கருத்தரங்கு, சந்திப்புகளை அடிக்கடி நடத்துவதால் அந்த நல்லுறவை உருவாக்குவதோடு வளர்ச்சியும் முடியும்.

4 பேராசிரியர்கள்

லெனினில் கடத்தல்

எதிரிகளுக்கு ஆயுதம் விற்பதாக இனம் தெரியாதவர்கள் தகவல்

பெய்ருட், ஜன. 25 லெனினில் கடத்தல் கழகத்தில் வைத்து ஆயுதம் தானிய சிலர் மூன்று அமெரிக்க பேராசிரியர்களையும் அமெரிக்க கடவுள் சீட்டு வைத்திருந்த ஓர் இந்திய போசிரியரையும் கடத்திச் சென்றுள்ளனர். இவர்களை பொலீஸார் போலி வேடமணிந்து பல்வேறு சமூகத்திற்கு புரந்த அமெரிக்க பேராசிரியர்களான அவன் மீடல், ரேபேர்ட், ஜோன் தெரெஸ் ஆகியோரையும் டாக்டர் சிங்கையும் கடத்தினர். இந்தப் பேராசிரியர்கள் நால்கரும் அமெரிக்காவில் இருந்து ஆயுதங்களை தருவித்து அவற்றை எதிரிகளுக்கு விற்பதாலேயே இந்த நடவடிக்கை என அவர்களைக் கடத்திச் சென்றவர்களுக்கு பிரசாரம் ஒன்றை விட்டு சென்றனர்.

விசாரணை நடத்த தனியான ஆணைக்குழு! அக்கினே நியமித்தார்

மணலா, ஜன. 25 பிஸ்பீட்டில் ஜனாதிபதி மானிக்கேட்டு முன்பாக நடைபெற்ற ஆர்ப்பாட்டத்தின்போது 16 பேர் கட்டுக் கொல்லப்பட்ட சம்பவம் தொடர்பாக விசாரணை நடத்துவதற்கு ஆணைக்குழு ஒன்று நியமிக்கப்பட்டிருக்கிறது. ஜனாதிபதி திருமதி கொரலி அக்கினே இந்த ஆணைக்குழுவை நியமித்திருக்கிறார். கடந்த வெளியுறவு நடைபெற்ற இந்தச் சம்பவத்தின் போது இராணுவத்தினர் நடந்து கொண்ட விதம் குறித்து பலத்த கண்டனம் தெரிவிக்கப்பட்டிருக்கிறது. (உ-9)

செய்திக்கொத்து

கவி டி. பீரோ மா திருத்தியும் பெற்ற இவர், பல ஆண்டுகளாக உருவாகிய செவ்வழி நெருக்கடி வித்தியாலத்தில் அபி ராகக் கட்டுமையாற்றி வந்தார். நிரந்தர அபிபர் ஒரு வரை நியமிக்கும்படி செங்குத்தி இத்துக்கல் ஊரி அபிவிருத்திச் சங்கம் விடுத்த வேண்டுகோளை அடுத்து வடகாலை அடுத்து வடகாலை மாநிலக் கல்விப் பணிப் பாளர் இந் நியமனத்தை செய்திருக்கிறார். (இ-7)

கலை நிகழ்ச்சி

கலை நிகழ்ச்சி, ஜன. 26 அனலெட்டி அருளே தய கல்லூரியில் நடைபெற்றுவரும் மாநாடு தலை நிகழ்ச்சியான 'அரங்கி கிசை அலக்கரிப்பவர்க்கு' பெயர்வரி 7 ஆம் திகதி நிகழ்ச்சியில் சங்கீத புலனம் என். குமாரசாமி பானாடுகிறார். இக் கச்சேரிக்கு வயலின் வித்தியாள் பிரம் மஜி எஸ். வெல்சு தேவ்வரசர்மாவின் வயலினும், மிருதங்க வித்தியாள் பிரம்மஜி எஸ். பாலச்சந்திரசாரி மாவின் மிருதங்கமும் சிறப்பாக நிகழ்ச்சியளும். (இ-27)

வேலை நிறுத்தம் ஒத்திவைப்பு

கொழும்பு, ஜன. 26 இலங்கை வர்த்தக சைத்தொழில் பொதுத் தொழிலாளர் சங்கம் ஜனவரி 16 ஆம் திகதி நடத்தவிருந்த பொது வேலை நிறுத்தம் மார்ச் 5 ஆம் திகதிக்கு ஒத்திப்போடப்பட்டது. நாட்டில் நிலவும் அந்த திகதி அடக்குமுறைக்கும் எதிராக மக்கள் தமது எதிர்மன வெளிப்பாட்டாக தெரிவிக்கவே இந்த பொது வேலை நிறுத்தம் ஒழுங்கு செய்யப்பட்டுள்ளது. (இ-8)

தராக படிக்கு முத்திரையிடல்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 26 தராக படிக்கு முத்திரையிடல் தொடர்பாக அமைதிப் படை உதவி அரசாங்க அதிகாரிகள் பிஸ்பீட்டில் இம்மாதம் 27 ஆம் திகதி முதல் 28 ஆம் திகதி இம்மாதம் 27 ஆம் திகதி முதல் 30 ஆம் திகதி வரை கட்டுப்பாட்டுப் படை அபிவிருத்தி அலுவலகத்தில் அனுப்பப்பட்டதாக அறிவிக்கப்பட்டது. (இ-131)

செங்குத்த இந்துக்கல்லூரி புதிய அபிபர்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 26 திருநெல்வேலி கிழக்கு செங்குத்த இந்துக்கல்லூரிக்குப் புதிய அபிபர் ராக திரு. வி. அரியா யம் 12-1-1987 த.பெ. 23 தொடக்கம் நியமிக்கப்பட்டிருக்கிறது. (இ-167)

இந்துவில் முதலுதவி வகுப்பு

வேலையூர், ஜன. 26 யாழ்ப்பாணம் கல்வித் துறையில் சென் ஜோசப் அம்புலன்ஸ் புதிய முதலுதவிப் பயிற்சி வகுப்புகள் நடத்தப்பட்டிருக்கின்றன. இதற்கான ஏற்பாடுகளை யாழ்ப்பாணம் கல்வித் துறை அமைதிப் படை உதவி அரசாங்க அதிகாரிகள் செய்து வருகின்றனர். இம்முதலுதவிப் பயிற்சி வகுப்புகளில் விடுதலைப் புலிகளின் சென் ஜோசப் அம்புலன்ஸ் படைப் பிரிவு பொறுப்பாளர் திரு. சி. இளங்கோ நடத்துவார். (உ-167)

மன்னர் ஹுசைன் பதவி விலகும்வரையுத்த நிறுத்தமில்லை

சுலைமான், ஜன. 25 சீனாவில் கல்விக்கான சந்திரம் பாதிக்கப்பட்டதால் என அரசாங்கம் உறுதி அளித்திருக்கிறது. (உ-9)

பத்திரிகையாளர் மாநாட்டில் உயர் அதிகாரி தற்கொலை!

ஹரிஸ்வரீ, ஜன. 25 ஊழல் குற்றச்சாட்டுக்கு இலக்கான அமெரிக்க உயர் அதிகாரி ஒருவர் பத்திரிகையாளர் மாநாட்டில், பத்திரிகையாளர்கள் பார்த்து இருக்காத நிலைமையில் தற்கொலை செய்து கொண்டார். (உ-9)

எல்லை பிரச்சினைக்கு பேச்சுவார்த்தை

இல்லாமபாதி, ஜன. 25 இந்தியா-பாகிஸ்தான் எல்லைப்பகுதி நெருக்கடி களைத் தீர்ப்பதற்கு உடனடியாகப் பேச்சுவார்த்தைகளை நடத்தப்பட வேண்டும் என பாகிஸ்தான் யோசனை தெரிவித்துள்ளது. (உ-9)

பொய்யாரிளாடி

குறள்: அவர்னை ஆற்ற அனுப்பின் தவாரினை தான்வேண்டு மாற்றின் வரும். பொருள்: ஒருவன் ஆசையை முழுமையும் ஒழித்தால், அவன் செடாமல் வாழ்வதற்கு உரிய நல்ல செயல் அவன் விருப்பமுற வாய்க்கும்.

போதைப் பொருளுக்கு 3 ஆயிரம் பேர் அடிமை

புலிகள் அறிக்கையில் திடுக்கிடும் தகவல்: போதைப் பொருளுக்கு 3 ஆயிரம் பேர் அடிமை. (உ-2)

கோப்பாயில் 6 கொத்தணிகள்

அடுத்தமாதம் முதல் இயங்கும் கோப்பாய் கல்வி வட்டாரத்தில் அடுத்த மாதம் முதல் ஆறு கொத்தணிகள் அமைப்புக்கான செயற்படுத்தவதற்கான நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளப்பட்டுவருகின்றன. (இ-81)

ஒய்யுதியம்

ஒய்யுதியம்: சிவனான அமைதிக்குப் படை உதவி அரசாங்க அதிகாரிகள் செய்து வருகின்றனர். (இ-81)

உயர் அதிகாரி தற்கொலை!

ஹரிஸ்வரீ, ஜன. 25 ஊழல் குற்றச்சாட்டுக்கு இலக்கான அமெரிக்க உயர் அதிகாரி ஒருவர் பத்திரிகையாளர் மாநாட்டில், பத்திரிகையாளர்கள் பார்த்து இருக்காத நிலைமையில் தற்கொலை செய்து கொண்டார். (உ-9)

செங்குத்த இந்துக்கல்லூரி புதிய அபிபர்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 26 திருநெல்வேலி கிழக்கு செங்குத்த இந்துக்கல்லூரிக்குப் புதிய அபிபர் ராக திரு. வி. அரியாயம் 12-1-1987 த.பெ. 23 தொடக்கம் நியமிக்கப்பட்டிருக்கிறது. (இ-167)

இந்துவில் முதலுதவி வகுப்பு

வேலையூர், ஜன. 26 யாழ்ப்பாணம் கல்வித் துறையில் சென் ஜோசப் அம்புலன்ஸ் புதிய முதலுதவிப் பயிற்சி வகுப்புகள் நடத்தப்பட்டிருக்கின்றன. இதற்கான ஏற்பாடுகளை யாழ்ப்பாணம் கல்வித் துறை அமைதிப் படை உதவி அரசாங்க அதிகாரிகள் செய்து வருகின்றனர். (இ-81)

உயர் அதிகாரி தற்கொலை!

ஹரிஸ்வரீ, ஜன. 25 ஊழல் குற்றச்சாட்டுக்கு இலக்கான அமெரிக்க உயர் அதிகாரி ஒருவர் பத்திரிகையாளர் மாநாட்டில், பத்திரிகையாளர்கள் பார்த்து இருக்காத நிலைமையில் தற்கொலை செய்து கொண்டார். (உ-9)

